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Uloha & 1 - TCP Server a Client (zadani pro zimni
semestr 2010)

Situace

Robot se pohybuje po mésté. Mésto tvofi 2-D plocha rozdélena na pole o souradnicich (x,y). Ve
mésté nejsou zadné prekazky. Robot umi provést krok vpred, otoCit se doleva a zvednout
znacku. Poskytuje také informaci o své pozici ve mésteé.

Robot se miZe pohybovat pouze ve mésté, mimo mésto havaruje. Mésto ma rozmér 35 x 35
poli, soufadnice x a y mohou nabyvat hodnot z intervalu <-17,17>. Pro svlij pohyb robot
potfebuje elektrickou energii, kterou dodava baterie. Kazdy pohyb robota trochu energie
spotfebuje. Aby se robot mohl dale pohybovat po mésté je potfeba baterii obcas nabit. Baterii
Ize nabijet kdykoliv pomoci specidlniho prikazu.

Na pozici (0,0) je znac¢ka. Ukol robota ke dojit je znacce, zvednout ji a precist tajemstvi.

Obecné schema komunikace

Server predstavuje robota, kterého oviada klient. Vyuzivd se komunikaéniho protokolu TCP,
server naslouché'na portu, ktery je zvolen v intervalu 3500 az 3800 (v¢etné). Protokol je
textové orientovany a lze jej vyzkouSet napf. pomoci prikazu telnet adresa serveru

3555 (v pripadé portu 3555).

Po navazani spojeni klientem vygeneruje server nahodné souradnice robota a jeho orientaci.
Soufadnice robota necht jsou zvoleny v intervalu <-16,16> pro x i y. Klient si zjisti soufadnice
robota. Pocatecni stav baterie je 100%. ProtoZe klient nema moznost pfimo zjistit pozici robota
a jeho orientaci, musi provést napf. otoeni a 1 krok a porovnat nové souradnice robota (z
odpovédi s kédem 250). Poté dovede robota pomoci prikazti ke znaéce. Znatku zvedne. PFi
uspésném zvednuti server prozradi text pod znackou a ukondi spojeni. Pokud na daném misté
znacka neni, server ohldsi chybu a také ukondi spojeni (klient ma pouze jeden pokus na
zvednuti znacky).

Bezprostiedné po navazani spojeni server odesle text se svoji identifikaci zakonéeny znaky \r\n

(konec fadky) (viz seznam odpovédi, kod 220). Dale jiz pouze cekd na prikazy klienta a posila
odpovédi na né.

Struktura dat

Prikazy
Prikazy posila klient serveru.

Struktura: osloveni + mezera + jméno piikazu zakoncené znaky \r\n
Priklad: Magdaleno KROK\r\n

Odpoveédi
Odpovéd se posilda na kazdy prikaz. Struktura: koéd <mezera> fretézec odpovédi

zakonéeny znaky \r\n
kde kdd je Cislo (textova reprezentace). Mozné odpovédi:
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odpovéd’ vysvétleni

220 Text pozdravu . . 1 O o2 Z . -

s Pocatedni identifikace posiland serverem. Posila server ihned po navdzani spojeni.

32.1 USPECH Text | (jspa2né zvednuti znatky. Zaroved prete tajemstvi znacky (fetézec znakd).

ajemstvi

250 OK (stav Posledni operace byla (spé&Sna. Hodnota stav baterie reprezentuje stav baterie po provedeni

baterie,x,y) posledniho kroku (textova reprezentace). Hodnoty x a y jsou nové souradnice robota (textova
X, reprezentace).

E&O&%ZNAHY Zadany piikaz nebyl rozpoznan. Nebyla provedena Zadna akce.

530 HAVARIE Robot vySel mimo mésto a pravdépodobné havaroval.

EgngSJERIE Uplné vybiti baterie, spojeni s robotem je preruseno a robot je ztracen.

550 NELZE

ZVEDNOUT ZNACKU | N@ zadané pozici se nenachézi znacka.

570 PORUCHA BLOK
X

571 NENI PORUCHA [Pokus o opravu bloku, ktery nema poruchu.

572 ROBOT SE
ROZPADL

Robot mé poruchu v bloku x (&islo od 1 do 9, textova reprezentace).

Robot byl porouchany a pfesto mél provést krok.

Po odeslani odpovédi s kédem 221,530,540,550,571 a 572 se ihned ukondi spojeni ze strany
serveru. Po odeslani odpovédi s kédem 500 nebo 570 spojeni zlistava navazané.

V textu pozdravu robota (odpovéd 220) je tfeba nalézt osloveni, abychom mohli posilat robotovi
prikazy. Osloveni se mizZe ukryvat kdekoliv v textu pozdravu a lze ho nalézt jako podfetézec s
formatem: ,Oslovuj mne JMENO." IJméno je retézec libovolnych znakl kromé \r, \n, \O a
tecky. Mezera nesmi byt na zacatku nebo na konci jména, uprostfed viak ano. Jméno mize byt
dlouhé az 512 bytd, minimalné v3ak 1 byte. Na velikosti pismen ve jméné zaleZi. Neni
podporovano zadné koédovani cestiny. Pokud pouzijete kodovani ceStiny, bude vse
pravdépodobné chodit. V pfipadé UTF muzZe byt problém, pokud druhy byte znaku obsahuje
\r,\n,mezeru nebo tecku.

V pfipadé serveru neni povoleno rekurzivni vnorovani konstrukce ,Oslovuj mne Oslovuj mne
Oslovuj mne Robote...". Neni téZ povoleno ani takové rekurzivni vnoreni, kdy jedna z variant
neni platnd, nebot presahuje maximalni povolenou délku. Priklady:

®» Oslovuj _ mne  Honzo. = Honzo

m Oslovuj _ mne _ Oslovuj _ mne _ Honzo.. = nepovolena konstrukce
(rekurze), klient mize chapat osloveni rizné

= Oslovuj _ mne _ .Oslovuj _ mne _ Honzo. = Honzo (povolena konstrukce,
neni rekurze, prvni jméno neni platné, protoZe je prazdné, je to tedy soucast textu
pozdravu)

m Oslovuj _ mne __ Oslovuj _ mne _ Honzo. = Honzo (povolena konstrukce,
neni rekurze, prvni jméno neni platné, protoZe zacina mezerou, je to tedy soudcast textu
pozdravu)

w Oslovuj _ mne _ Jene _ .Oslovuj _ mne _ Honzo. = Honzo (povolena

konstrukce, neni rekurze, prvni jméno neni platné, protoZze konci mezerou, je to tedy
soucast textu pozdravu)

= Oslovuj _ mne _ Jene. Oslovuj _ mne _ Honzo. = nepovolena konstrukce,
vic neZ jedno osloveni spifiujici syntaxi

Robot miZe mit poruchu a nesplnit pfikaz KROK (odpovéd 570). V tomto pripadé je tfeba robota
opravit piikazem OPRAVIT a poté zavolat plvodni pfikaz znovu. Opravit Ize pouze blok v poruse,
jinak robot ukonéi spojeni se zpravou 571. Pokud je robot porouchany a je volan pfikaz KROK,
bude spojeni ukonéeno se zpravou 572. Na zacatku neni robot porouchany. Robot nevydrzi vétsi
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mnozstvi krokl a po desatém kroku se uZ urdité poroucha. MizZe se v3ak porouchat i dfive.
Seznam prikazu

Pfikaz KROK

Syntaxe: osloveni KROK\r\n

Energeticka narocnost: 10%

Vyznam: Provede krok robota smérem, kterym je robot orientovan. Po provedeni tohoto prikazu
se souradnice x nebo y zvysi nebo sniZi o jednicku.

Osloveni je tfeba zjistit z odpovédi 220.

Robot nesmi byt porouchany, jinak se rozpadne (zprava 572). Pokud neni porouchany, mizZe se
porouchat (zprava 570).

Kédy moznych odpovédi: 250,530,540,570,572

Pfikaz VLEVO

Syntaxe: osloveni VLEVO\r\n

Energeticka narocnost: 10%

Vyznam: Zméni orientaci robota. Robot se oto&i 0 90 stupid doleva.
Osloveni je tfeba zjistit z odpovédi 220.

K6dy moznych odpovédi: 250,540

Prikaz ZVEDNI

Syntaxe: osloveni ZVEDNI\r\n

Energeticka narocnost: 0%

Vyznam: Zvedne znacku. Pokud neni robot na souradnla (0 0), dojde k chybovému hlaseni
serveru. Po zavolani tohoto prikazu server vZdy ukondi spojeni.

Osloveni je treba zjistit z odpovédi 220.

Kédy mozZnych odpovédi: 221,550

Prikaz OPRAVIT

Syntaxe: osloveni OPRAVIT n\r\n kde n je Cislo od 1 do 9 a oznacuje Cislo bloku s
poruchou.

Energeticka narocnost: 0%

Vyznam: Opravi zadany blok robota. Opravit Ize pouze blok, ktery byl odpovédi 570 oznacen
jako porouchany. Pokud je robot porouchany a nebude opraven, nelze provést dalSi prikaz
KROK. Ostatni prikazy jsou vykonany.

Osloveni je treba zjistit z odpovédi 220.

Kédy moznych odpovédi: 250,571

Prikaz NABIT

Syntaxe: osloveni NABIT\r\n

Energeticka narocnost: 0%

Vyznam: Nabije baterii robota na 100 procent. Nabijeni je ale naro¢nd &innost, pri niz se mize
robot rozbit. Pokud nabijeni probéhne v poradku, server odesSle zpravu 250 se stavem baterie
nastavenym na 100% a zopakuje aktudini pozici. Pokud se robot pfi nabijeni poskodi, stav
baterie klesna na 1% a server odeSle zpravu 570 s indikaci rozbitého bloku. Rozbity blok je
potfeba nejprve opravit a pak robota nabit. Pokus o nabiti rozbitého robota vede k
nenavratnému zniceni robota (zprava serveru 572).

Kéd moznych odpovédi: 250, 570, 572

Jiné pfikazy robot neznd. Na chybné zadané prikazy server reaguje odpovédi s kédem 500.
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Priklad komunikace

tucné = server (robot)
normalné = klient

...klient navaze spojeni...
220 Ahoj, tady je robot. Oslovuj mne Ty pekeiny stroji.
Ty pekelny stroji VLEVO
250 OK (90,-3,4)

Ty pekelny stroji KROK
250 OK (80,-3,5)

Ty pekelny stroji VLEVO
250 OK (70,-3,5)

Ty pekelny stroji VLEVO
250 OK (60,-3,5)

Ty pekelny stroji KROK
250 OK (50,-3,4)

Ty pekelny stroji KROK
570 PORUCHA BLOK 3
Ty pekelny stroji OPRAVIT 3
250 OK (50,-3,4)

Ty pekelny stroji KROK
250 OK (40,-3,3)

Ty pekelny stroji KROK
250 OK (30,-3,2)

Ty pekelny stroji KROK
250 OK (20,-3,1)

Ty pekelny stroji KROK
250 OK (10,-3,0)

Ty pekelny-stroji NABIT
570 PORUCHA BLOK 5
Ty pekelny stroji OPRAVIT 5
250 OK (1,-3,0)

Ty pekelny stroji NABIT
250 OK (100,-3,0)

Ty pekelny stroji VLEVO
250 OK (90,-3,0)

Ty pekelny stroji KROK
250 OK (80,-2,0)

Ty pekelny stroji KROK
250 OK (70,-1,0)

Ty pekelny stroji KROK
250 OK (60,0,0)

Ty pekelny stroji ZVEDNI
221 USPECH Kobyla ma maly bok.
...server uzavrel spojeni...
...klient uzavrel spojeni..

Pozadavky

m programuje se jak klientska, tak serverova ¢ast, .

= klient umi vyzvednout tajemstvi zcela automaticky bez zasahu c¢lovéka (béhem celého
spojeni),

m klientska i serverova cast musi 100% fungovat s protistranou na serveru
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dsnlab1.felk.cvut.cz (viz nize),

= server musi béZet na portu v intervalu <3500,3800> - zvolte si sami jeho hodnotu, pozor
na kolize s ostatnimi studenty,

= klient ma mozZnost navazat se stejnym serverem vice spojeni paralelné i postupné za
sebou (bez restartu serveru),

= server i klient musi byt stabilni a odolni proti neofekdavanym vstupdm,

= programy by mély vypisovat alespon zakladni informace o svém stavu (napr. posilané a
prijimané prikazy ¢i odpovédi),

» [P adresa nebo DNS jméno serveru se zadava jako parametr v klientu do konzole ¢ do
GUI (tzn. neni zadratovana ve zdrojového kodu),

= klient viditelné vypiSe v pripadé uspésného zvednuti znacky jeji tajemstvi,

= vSechny parametry se zadavaji na pfikazovou fadku za spoustény prikaz,

= server musi vypisovat informace o aktudlné obslouzeném klientovi (aby bylo moZno Fict,
komu byla odpovéd odeslana),

= zdrojovy text musi byt komentovany, v hlaviéce véech zdrojovych textl musi byt uveden
autor,

= povolené programovaci jazyky jsou nasledujici: Java, C, C++.

= pri implementaci piste klientskou i serverovou &ast do 2 zdrojovych soubori (jeden pro
klienta, jeden pro server). Tyto soubory pojmenujte klient.java (.c,.cpp) a server.java
(.c,.cpp). Tyto soubory musi byt preloZitelné fadkovym prekladacem (javac/gcc/g++).
Odevzdavaji se pouze tyto dva zdrojové kody, neimplementujte tedy nic do dalSich
souborli mimo tyto dva. ‘

Implementacni poznamky

= nepouzivejte pro komunikaci metodu PrintStream.println(prikaz).
ZjednodusSené udéla ekvivalent nasledujiciho: print (pfikaz +
System.getProperty (,line.separator"), kde line.separator je na riiznych
platformach rézny.

® PouZivejte metody, které zndte a vite presné, co délaji. BufferedReader.readLine() se pro
server opravdu nehodi, viz Javadoc - BufferedReader.readLine() [http://java.sun.com/javase
/6/docs/api/java/io/BufferedReader.htmli#readLine()]

Originalita

Vase vypracovana uloha musi byt 100% original,

je povoleno vyuZit pouze verejné dostupné zdroje vyukové a dokumentacni povahy -
manualoveé stranky, vzorova pouziti vybrané funkce na Internetu, pfiklad v knize apod.),
neni povoleno vyuzit jakkoli velkou ¢ast zdrojového textu od jiného autora,

v pripadé nejasnosti se na moznost vyuziti zdroje informujte u cviéiciho,

veskeré pouzité zdroje je treba zminit v hlavicce zdrojového textu,

v pripadé poruseni libovolného z téchto pravidel bude hfiSnik odeslan k disciplinarni
komisi (neudéleni zapoctu je samoziejmosti).

Testovani

Release candidate :) verze serveru se konecné presunula na server dsnlabl.fel.cvut.cz.
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Referencni server opet bezi na portu 3555. Snad by kone¢né mel fungovat. Pokud se opét
nepljde, dejte mi védét. Otestovat jej stdle milzZete s pomoci pFikazu telnet
dsnlabl.felk.cvut.cz 3555.

Testovaci klient implementujici novy protokol je dostupny na webové adrese
http://dsnlabl.felk.cvut.cz/karel.php [http://dsnlab1.felk.cvut.cz/karel.php]. Vysledkem béhu klienta
je webova straka a na jejim konci je tabulka s vysledky jednotlivych testt. Klient musi nejprve
dokondit cely béh, proto méjte trpélivost pri ¢ekani na vysledky. Testovani referencniho serveru,
ktery béZi na stejném stroji trva 10-15 sec. Testovani vzdaleného serveru bude trvat primérené
déle. Pro predstavu, jak ma vypadat vystup do pole host zadejte localhost a do pole port
zadejte 3555.

Termin a zpusob odevzdani

Ulohu je tfeba odevzdat do 7. (lichd skupina) nebo 8. (sudd skupina) tydne semestru. Za kazdy
tyden prodleni je penalizace -0,5 bodu (jako prelom tydne se pocita konec cvi¢eni). Ulohu neni
mozné odevzdat po zdpoctovém tydnu.

Pokud Ulohu odevzdate do 5./7. tydne véetné, hrozi vdm body navic za aktivitu. Takto lze
odevzdat pouze 100% funkcni Glohu.

Pozor: Kazdé cviCeni mate moznost vyuzit JEDEN pokus na odevzdani této Glohy. Duikladné
proto svoji tlohu predem otestujte. Ulohu miZete odevzdat pouze na tom cvieni, na kterém
jste zapsani.

Odevzdat Ize pou_ze takovou ulohu, ktera je nahrana na server service.felk.cvut.cz. Upload se
provede takto:

1. zabalte zdrojovy kod klienta i serveru do jednoho souboru (.zip) - tento archiv bude tedy
obsahovat pravé 2 soubory

2. archiv pojmenujte takto: ulohal-_vas_login_.zip, napr. ulohal-xsmitka.zip

3. provedte upload na server service.felk.cvut.cz do slozky courses/Y36PSI
/prj/ vas login (ndvod [http://service.felk.cvut.cz/pubguide/])

Postup odevzdani:

otestujte svoje Fedeni proti dsnlabl (klienta i server) i svého klienta a servera proti sobé

provedte upload ulohy na server service

pripravte si zdrojové texty k nahlédnuti

pripravte si internetovy prohlize¢ na adresu http://dsnlabl.felk.cvut.cz/cgi-bin/robottcp

[http://dsnlab1.felk.cvut.cz/cgi-bin/robottcp] @ vyplite adresu a port

S. pripravte si  druhou  zaloZzku/okno internetového prohlizeCe na  adresu
http://service.felk.cvut.cz/courses/X36PKO/prj/ _vas_login
[http://service.felk.cvut.cz/courses/X36PKO/prj/_vas_login ]

6. spustte termindl, nastavte adresar s Vasi tlohou jako aktualni a zadejte prikaz 1s -1

7. zavolejte cviciciho

i e

Bodovani

Za Ulohu muzete dostat max. 6 bodd. Penalizace:

= server nezpracovava pozadavky klienta paralelné: -2
= chybné implementovany protokol na strané klienta: -3
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chybné implementovany protokol na strané serveru: -3

nestabilita: -3

mala odolnost vici nestandardnim vstupim: -3

klient nevyzvedava tajemstvi piné automaticky: -3

chyby v programu, které se neprojevily pfimo: dle povahy -1 az -5

necisty zdrojovy kéd: -1

nedodrZzeni pokyni pro odevzdani (nejdfive upload na service, spravné pojmenovani
archivu apod.): -2
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